

轻伤不下火线 洪流中搭起人梯 叔叔 加油 你们是英雄



千喜救援队在西溪镇寺口村转移群众



先锋民防救援队淌水转移群众



红十字应急救援队在五指岩一山洞塌方现场



雄鹰应急救援队在石湖坑救援

叔叔 加油

加油、加油。4日15时多，暴雨如注，在象珠镇清渭街村响起了孩子们一声声稚嫩又真诚的加油声。这其中的故事要从一个求助电话说起。

是火箭救援队吗？清渭街村有数十名小孩被困，急需支援。4日15时20分，一个来自象珠镇清渭街的求助电话牵动了火箭救援队的心。

时间就是生命，整合队伍装备，火箭救援队队长吕海波带领队员直奔清渭街村。

被困的孩子们在该村一幢楼房的一楼，该楼房房屋构造特殊，只能先出门再上二楼。但受强降雨的影响，象珠降雨量超过100毫米，导致清渭街村出现了严重的内涝，往日宽阔的街道变成了一条深约1米的急流，阻挡了孩子们上二楼。

要想转移出被困的孩子们，救援队员们必须先横渡10米宽的急流。吕海波马上制定对策，组织装备安排救援。就在队员们忙着准备时，只见急流中冲下来一位老人。说时迟那时快，队员王洪亮扑了过去，一把抓住了老人。紧接着，又有几位队员跳入急流，众人合力才救上了老人。

15时45分，急流还没有退去。准备妥当后，救援队员在高空将救援绳索用力抛向了对面楼房。在固定稳当后，绳索成了横跨急流的大桥。曾是军人的队员施跃亮二话不说跳上绳索，把双手双脚挂在上边，爬向对面楼房。急流不断拍打着他的后背，摇晃的绳索还让他呛了好几口水。

令人感动的是，在施跃亮前进的同时，一声声稚嫩的“加油、加油”从对面楼房传了出来。这是来自被困孩子们的鼓劲。

经过5分钟的攀爬，施跃亮成功抵达孩子们被困的楼房。他一边安慰孩子，一边抱着孩子走出大门，再将他们转移到二楼。在噼里啪啦的雨声中，楼房里响起了孩子们胜利的欢呼：叔叔，你们是英雄。

17时30分，急流开始退去。刚巡逻完村子的火箭队员，又蹚水将二楼的孩子一个一个地背回安全区域。此次，火箭救援队员和市消防救援大队一共安全转移孩子80名。

20时30分，来不及休整的火箭救援队，又风尘仆仆地赶往经济开发区，进行新一轮抗洪抢险。



火箭救援队和消防救援大队合力转移被困孩子

记者 程明星 吕晓婷

4日，第4号台风“黑格比”在乐清登陆。受“黑格比”影响，我市南部、北部、东部普降大暴雨，局部特大暴雨。在如此恶劣的天气下，涌现了一个个动人身影，风雨中的他们，逆行而上，奋战在抢险救援一线，为大家筑起了坚实堡垒。

上不去，我们来当梯子

4日，受台风“黑格比”影响，我市多地发生险情。当天，千喜救援队兵分多路前往受灾现场。

古山镇是此次台风影响的重灾区之一。12时，顾不上吃午饭，千喜救援队队员还在古山二村忙着排查被困的群众。

前面的危房里有一名阿婆被困，快去看看。收到紧急指令后，队长俞

满意立刻带队赶往危房。

在危房的二楼，阿婆无助地等待救援，但是由于洪水倒灌入屋，通往二楼的楼梯早就被冲毁了。

现场观察后，俞满意决定从二楼的窗户爬进房间营救。但是窗户离地面将近3米多，底下又有积水无法借力，怎么上去呢？

上不去，我们来当梯子。风雨

中，有队员主动提出当人梯，让其他队员借力爬上窗户救人。

大家手架着手，肩靠着肩，很快，一座人形梯子成了洪流中最牢固的生命之桥，托起了生命的希望。

俞满意和队员俞武小心翼翼地踩着队员组成的人形梯子，成功进入二楼。在众人的接力下，被困的阿婆被救出，平安送到了安置点。

你专心在外面救援，你父亲交给我

4日14时，唐先镇石湖坑村发生塌方，山洪和泥石流瞬间倾泻而下。市慈善总会雄鹰应急救援队第一时间响应，组织救援力量奔赴石湖坑村。48岁的何小东便是其中的一员。

小东，你在哪呢？咱村发洪水了，你家也进水了，快把你父亲转移到安全地带。14时30分，经济开发区九洲村车马何自然村村干部何建育终于联系上了何小东。

原来，何小东的父亲患有眼疾，常

年卧病在家。洪水来袭，老人居住的地方并不安全，急需转移到安全地带。何建育为此心急如焚，连着打了几个电话才联系上何小东。

不过，在得知何小东正跟随救援队前往石湖坑救援后，何建育主动承担起转移老人的任务：行，你专心在外面救援，你父亲交给我了。

在电话中一个劲地感谢何建育的帮忙后，愧疚的何小东马上调整心态投入救援任务中。

救命啊。15时许，大后的一位村民被困在一座大棚。何小东和董华军坐上冲锋舟，拉好安全绳，横渡激流，逆流而上，解救被困村民。短短百米的路程，他们却花费了六七分钟。

当天，何小东所在的救援分队一共安全转移群众上百人。直到18时，何小东才回到家中看望被安全转移的父亲。当晚，他还帮助村干部转移了村里两位受困的群众。

最是缺人的时候，怎能轻易下火线

队长，我挂完吊瓶了，可以马上出发。4日下午，由于西溪镇、古山镇等多地洪涝灾害严重，市红十字应急救援队召集队员赶赴受灾地区。向队长项良杰请战的正是早上还在打针的队员杨敏。

原来，4日上午，因为突发急性肠胃炎，杨敏到医院挂吊瓶。当天下午，看到群里的信息后，杨敏第一时间请战。

所有队员顾不上休息，都自发地投入到救援。当时自己也没想那么

多，参加是应该的。从下午开始，杨敏在受灾一线一直忙碌到5日3时。

不止杨敏，千喜救援队的队员陈德福同样带病参加救援。前几天，因为救援时受伤，陈德福的手缝了十几针。可是，在接到救援指令后，陈德福二话不说就奔赴前线。

最是缺人的时候，怎能轻易下火线？伤口的痛，咬咬牙，就过去了。在现场，陈德福铆足了劲，完成救援任务。

车子进不去就走进去，水流太急

就拉手进去，没有梯子就队员当梯子，只要能帮忙绝不轻易下火线。这是

我市救援队在本次抗台风中的勇敢表现。截至发稿，千喜救援队出勤95人，出动车辆45辆，转移人员800人，救出人员380人。市红十字应急救援队出勤47人，车辆11辆，出动皮划艇3艘、浆板4块，转移群众300多名。市先锋民防救援队出勤82人，出动冲锋舟8艘、浆板10块、救援车4辆、汽车15辆，转移受困群众718人次。